

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puente, 6.

Los números, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, 23, primer piso.

AÑO XXIII. NUM. 5374 DE LA NOCHE. MADRID. MIÉRCOLES 14 DE AGOSTO DE 1872. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION Company.—Vapores-correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso, Arica, Islay y Callao de Lima. Los magníficos vapores *Patagonia*. De la Coruña, 17 de agosto; de Lisboa, 19 id.

Tucora. De Santander el 2 de setiembre, de Lisboa 4 de id.

Pasajes directos desde Madrid a Rio-Janeiro, Montevideo o Buenos-Aires; 2200 rs. en segunda y 4140 rs. en tercera. Deben tomarse con anticipación.

Para pasajes y fletes, dirigirse al agente de la compañía, D. L. Ramirez, calle de Alcalá, núm. 12, Madrid.

PARA MANILA.

MENSAGERIAS MARITIMAS FRANCESAS.
Salidas los dias 1.º, 15 y 29 de setiembre, de Marsella.
Agencia J. Dubouche.—Alcalá, 31.

PRIMERA EDICION.

La *Gaceta* de hoy inserta el telegrama del gobernador de Gijón dando cuenta de la entrada del rey, y que ayer adelantamos a nuestros lectores de la segunda edición.

Acerca del movimiento carlista, he aquí todo lo que hoy nos dice *la Gaceta*: «Según las presentaciones a indulto en Cataluña, sin que haya ocurrido novedad en las últimas veinte y cuatro horas trascurridas.»

En el resto de la Península reina completa tranquilidad.
La *Gaceta* de hoy no contiene ningún real decreto.

Por el ministerio de la Guerra se publica en el periódico oficial una relación de los individuos de tropa procedentes del ejército de la isla de Cuba que con arreglo a la ley de reemplazos de 30 de enero de 1856 tienen derecho a la gratificación de 200 escudos, a fin de que los interesados o sus legítimos herederos se presenten en la caja general de Ultramar establecida en esta corte a percibir las cantidades que les corresponden.

Por reales órdenes del ministerio de Fomento se dispone, como ya hemos

anunciado, que habiendo regresado a esta corte el director general de Obras públicas D. José Pascasio de Escoriaza, se encargue desde luego del despacho de la espresada direccion; y que durante la ausencia de D. Antonio Ferrer del Rio, director general de Instrucción pública, se encargue interinamente del despacho de la espresada direccion el que lo es de Obras públicas D. José Pascasio de Escoriaza.

Se ha circulado por el ministerio de Ultramar a los señores intendentes de Hacienda de las islas de Cuba y Filipinas, jefe económico de Puerto-Rico, y gobernador de Fernando Poo, una real orden disponiendo que queden desde esta fecha asimilados los buques rusos y de Finlandia a los de España respecto al pago en aquellas provincias de los espresados derechos de puerto y navegación, según determina el real decreto de 4 de junio de 1868.

Habiendo sufrido estravío los billetes de lotería números 970, 9370 y 9716, correspondientes al sorteo de 16 del actual, remitidos a la administración de Puigcerdá, núm. 1973, la direccion ha acordado que se consideren anulados para el espresado sorteo.

A 40 grados subió ayer la temperatura en Madrid.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

Segun datos oficiales suministrados por el consul de España en Odesa, en 1871 entraron de España solo por dicho puerto 1.430.000 kilogramos de plomo de 56 a 58 pesetas los 100 kilogramos; 117.000 de aceite de oliva de 178 a 182 pesetas los 100 kilogramos; 319 pipas de vino de Jerez de 1000 a 2000 pesetas una; 6130 cajas de pasas de Málaga de 13 a 19 pesetas cada una; 228.600 kilogramos de campeche de 15 a 20 pesetas los 100 kilogramos; y 21.600 kilogramos de cordón; cuyos artículos todos fueron recibidos por la vía de Cetta de Marsella, excepto los vinos de Jerez, que los importa España directamente.

El gobierno ruso ha publicado una resolución de la mayor trascendencia para el comercio y la marina mercante de España. El recargo del 50 por 100 de los derechos de aduanas, que desde 1843 se

venta exigiendo sobre las mercancías importadas en Rusia bajo pabellón español, queda definitivamente abolido a contar desde el 13 de enero del corriente año; y nuestros buques serán tratados en lo sucesivo respecto al pago de dichos derechos como los buques del imperio.

Restablecido D. Manuel Vera de la enfermedad que le ha tenido postrado un mes en cama, ha vuelto a reanudar sus trabajos con la actividad que le distingue para llevar a efecto la funcion anunciada, rindiendo un tributo a la memoria de Sixto Cámara, Guillán y Carvajal.

Un distinguido escritor, amigo íntimo y compañero del malogrado Cámara, está concluyendo un episodio dramático referente a los últimos dias de Sixto Cámara.

Nos escriben que es muy numerosa la concurrencia que se advierte este año en los establecimientos de baños y aguas de las costas del Norte, efecto del buen trato y comodidad que en ellos se encuentran, contribuyendo tambien mucho la benignidad del clima, la pureza de la atmósfera, el trato especial de gentes y las costumbres patriarcales de los habitantes de aquellas provincias.

Las hermosas brisas que se respiran en aquellas playas en estos meses del año, es lo más higiénico que puede recomendarse a todos, sanos o enfermos.

El viaje desde Madrid a aquellos lugares se hace en algunas horas por el ferrocarril del Norte, saliendo los viajeros de primera clase en el rápido tren de las 6 y 30 minutos de la tarde, y los de segunda en el correo de las ocho de la noche.

SEGUNDA EDICION.

Nos escriben que el jueves de la semana pasada se estrenó en el teatro Español de Barcelona, donde tanto gusta la compañía de zarzuela del Sr. Salas, con un éxito extraordinario, una zarzuela en un acto titulada *Ayúdame y compañía*, original de los aplaudidos autores señores Garcia Yivanco y Oudrid; logrando los honores de la repeticion todas las piezas musicales, especialmente el villi, que la señorita Velasco tuvo que repetir

alcoo veces entre aplausos atronadores, siendo llamados los autores al palco escénico, donde recibieron gran cosecha de aplausos.

Segun un nuevo telegrama del general en jefe del ejército del Norte, resulta completamente falsa la noticia relativa al asesinato de la madre del cura Goiriena.

El *Times* del dia 10 examina detenidamente el empréstito francés, y concluye afirmando un resultado infalible y un alza general en todos los valores.

La *Nacion* dice hoy: «para tranquilizar a los tímidos, que el gobierno ha tomado y toma las mas severas precauciones respecto al cólera, cuya epidemia empieza a dejar sentir sus terribles efectos en Alemania.»

Dice un periódico de Milán que está oficialmente desmentida la aparición del cólera en Viena.

El duque de Montpensier con su hijo D. Fernando, llegaron a París el sábado último. El domingo lo pasaron con el infeliz duque de Aumale en Chantilly, y al día siguiente debían visitar a las reinas Cristina e Isabel y al príncipe Alfonso en Normandía.

Los marqueses de Campo-Sagrado, con sus hijos, debían pasar una temporada con la reina Cristina en Sainte-Adresse.

Tambien habian estado a ver en Houlgate a la reina Isabel y a la infanta Isabel, el archiduque Rauiero y la archiduquesa Maria, que sirvieron de padres al malogrado conde de Girgenti.

Se halla enfermo en cama hace dos dias, el Sr. D. Francisco de los Rios y Rosas. Descanso su pronto y completo alivio.

En la reunion celebrada por el comité radical del distrito del Congreso, fué acordado por unanimidad candidato para diputado a Cortes, el actual ministro de Estado D. Cristino Martos.

Ayer ha salido de San Juan de Luz para Paris y Vichy el señor ministro de Estado D. Cristino Martos, a quien acompaña en su viaje el Sr. D. Ruperto Fernandez de las Cuevas.

Los ingresos de nuestras compañías

de ferro, carriles han tenido estos últimos dias un aumento notable. Debido a la mayor facilidad para los viajes que ofrece la estación. Los trabajos de las líneas en construcción han, por otra parte, gran impulso señalándose las de Medina del Campo a Zamora, de Medina a Salamanca y las del Norte de Este.

En Bilbao, donde se nota aun de una manera más ostensible el movimiento, se ha reanutado con mucha actividad la construcción del ferrocarril de Galdames a Sestao, y de otros inaugurados en el objeto de conducir carbonos en abundancia a la ciudad. Se cree que terminadas las faenas del campo, los trabajos continúan con más actividad, pudiendo entonces aumentarse el número de trabajadores.

En una correspondencia de Granelers publicada en la *Independencia* de Barcelona y copiada por varios periódicos, se daba la noticia de haber sido muerto un soldado de Arapiles por su oficial y un sargento del mismo batallón.

Sobre este particular se recibió ayer en Madrid el siguiente despacho telegráfico:

«Barcelona 13.—El capitán general al ministro de la Guerra.»

«Hoy mismo habia concedido autorización al jefe de Arapiles para llevar ante los tribunales al periódico la *Independencia* por la calumniosa carta que ha publicado referente a la muerte dada a un soldado, de cuyo hecho no tengo conocimiento y el jefe del cuerpo dice es una falsedad.»

«Leemos en un colega:»

«La partida que en las inmediaciones de Mondragon se apoderó de las armas conducidas por un destacamento de cazadores de Segorbe, se ha disuelto; los contrabandistas que la formaban, después de hecha su pacotilla con los últimos acontecimientos, se han retirado a descansar. Pero el cabecilla preso, el cura de Hernialde, D. Manuel Santa Cruz, burló en la madrugada del domingo la vigilancia de la fuerza que le custodiaba y se escapó por un balcón auxiliado por unos paisanos que desde fuera le aguardaban.»

Dice un periódico que tres gobernadores están ya procesados por sus puestos abusos electorales, y se anuncia que tambien lo será el de Málaga.

—He pensado, además, Mr. Raffé me quería bien en otro tiempo.

—En cuanto a eso, es verdad.

—Tenia buena corazon.

—Tambien es verdad un corazon de oro. Pero, acabemos: al lo que quieras.

—Que ria... querria ante todo un vestido completo.

—¿Mio?...

—No por cierto, de mi hermano.

—Silencio, sobre todo.

—Ya como reñeis; así no puedo presentarme. Aunque digan lo contrario, el habito hace al monje; y tengo para mí que si yo fuera bien vestido, podría andar como otro cualquiera mi camino.

—Ya lo crees! Y mejor que otro cualquiera otros hombres en tu caso exigirían mucho.

—Yo soy modesto,—repuso Fortuna,—y no pido más que el traje.

Raffé se levantó y se dirigió a un armario situado al otro extremo de la estancia, y mientras a él se dirigia, decía para sí:

—¿Qué diablo de muchacho! Me ha dado no sé qué verte así tan de repente.

Abrió el armario que podría contener hasta una docena de vestidos completos.

Aunque el señor duque de Rio eliehu no atase sus perros con longanizas, como acababa de decir su criado, todos los detalles de su ropa y de su casa eran irreprochables, porque tenia en mucho su reputacion para con las damas y ésta se pierde por la mo' or cosa.

—Ven acá,—dijo Raffé,—y escoge el que quieras.

Fortuna reconoció al primer golpe de vista, entre todos aquellos vestidos, el que levaba Richelieu la visiera al salir de su casa en compañía de Chizac.

—Este,—dijo fijándose en él.

—Bien, bien,—dijo Raffé,—no tienes mal gusto; está nuevo, fresco como una rosa; ayer le ha estrenado el señor duque.

—Es decir que puedo tomarle?

—Puedes tomarle.

Fortuna descolgó el traje y pieza por pieza fué entendiendo sobre una silla para hacer un envoltorio.

—Estoy seguro,—dijo Raffé,—de que te sentará lindamente. ¿Quieres que pida al señor duque doscientos ó trescientos doblones, para que acompañen al vestido?

—No, con el vestido me basta. Muchas gracias, mi buen Mr. Raffé; y ahora, como toda buena acción encuentra re-

compensa, voy a darte un aviso. ¿Vos queréis mucho a vuestro amo, no es verdad?

—¿Vaya una pregunta!

—Pues bien, le he avisado hoy por la mañana dos estocadas.

—¿Qué decis?

—Os digo que dos, una de Mr. de Courtenay.

—¿Oh! a ese ya le conozco.

—No tiene la mano ligera, ¿no es verdad?—dijo Fortuna riendo.

—¿Sabes acaso esa historia?—escramó Raffé amostazado.

—Si tal, se todo lo que pasó en la Bastilla.

—¿Ahemmas; y la otra estocada, quién se la iba a dar?

—Yo.

—¿Tú?—escramó Raffé indignado.

—Yo mismo,—replicó Fortuna,—pero ¿qué queréis? La memoria de aquel anciano que me abrazaba por los corredores, me anda trolando siempre por la cabeza y siento mucho este rasgo de sensibilidad, porque cuando un perro rabioso anda alrededor de una casa, no hay mas que darle muerte. ¿No es verdad, Mr. Raffé?

Este volvió a sentarse junto a su mesa y a examinar su correspondencia.

—Yo creo,—murmuró con acento irado,—que eres tal que no tardarás en perder el respeto que nos debes guardar.

Nuestro caballero, que acababa de hacer su paquete con cuidado, para que nada se estropease, sonrió de un modo equívoco y repuso:

—El respeto que a vos os tengo, señor Raffé, no puede ceder por nada, y mal puedo perder el que no he tenido nunca a vuestro señor.

—No os enfadéis,—se interrumpió, viendo que el carmin subía a las mejillas de aquel criado enorgullecido.—Si nos encontramos alguna vez por el camino, mi buen Mr. Raffé, hablaré con consideracion como a un hombre que cinto espada. Soy soldado.

—Un criado favorito, como lo era Raffé, tiene más orgullo que un gran señor; y muchas veces se muestran más grandes señores que sus amos mismos.

—¿Pardiez,—dijo Raffé,—por poco que pongais de vuestra parte no nos encontraríamos fácilmente, Sr. Raimundo; y no será esta la primera vez que tenga que arrepentirme de mis bondades.

Fortuna, que habia acabado de hacer

mu' convencido de que era verdad, tenía, sin embargo, una extraña sonrisa en los labios.

—Vos no habeis muerto, caballero,

—repuso,—y esto me encanta por vos; y en cuanto al inspector Bertrand, su negocio me parece terminado; puesto que mi pobre perro Leal ha vuelto conmigo.

Hacia ya algunos minutos que Fortuna puede decirse que hablaba con Leal, aunque escuchaba a Pistolin.

El perro parecía impaciente; y a cada instante iba hacia la ventana que daba a la calle de los Lombardos.

—¿A qué hora ha venido el perro?—preguntó Fortuna.

—Ha venido a arañar a la puerta después de la partida de mi primo Chizac.

Fortuna reflexionaba y se decía: «Los muchachos están solos con la criada. ¿Qué habrá sido de ese pobre diablo y de su mujer? ¿Pardiez! ora la mejor rueda de mi maquina y no sé cómo reemplazarla.»

Después en voz alta exclamó:

—Amigo, el interés que me inspiras me ha coaccionado a enterarme del estado de Mac. Pistolin.

—¿Y con qué derecho?

—Tu mujer es digna de él,—prosiguió nuestro caballero,—de él, que acabas de realizar la acción mas heroica que pueda darse en la historia antigua y moderna. Toes es a cinco, y me encargo de hacer comprender a tu mujer todo lo noble de tu sacrificio.

—¿Estais en buenas relaciones, con ella?

—¿Hé aquí a dónde te conduce la perversa inclinacion de tu caracter. Ya estás celoso de mí. No seas majadero y hablémos de tu situacion. Has vendido tu vida por tu mujer y por tus hijos, porque quién sabe si Zerlina dará vida a los gemelos.

Pistolin acogió esta esperanza con placida sonrisa y confesó que no habia pensado en ello.

—Yo me creeria el último de los mortales,—escramó Fortuna,—si te dejara cumplir, como si digéramos, pagar esa letra de cambio librada sobre tu vida por el vampiro de Chizac. ¿No has observado que cambiado está tu primo?

—Aquí está oscuro,—repuso Pistolin,—pero me ha parecido que no tenia buena cara.

Fortuna se levantó y pasó su pañuelo

como una sabana a través del ceñidor de Leal.

—¿Quieres estar de mi parte?—preguntó cambiando de tono.

—Quiero,—repuso Pistolin,—si no arriesgo mucho en ello.

—¿Qué puedes arriesgar más que la vida? Hé aquí lo que tienes que hacer. Hay en casa de Chizac un misterio que yo tengo interés en descubrir.

—¿No me pidais que yo vaya a descubrirlo?—clamó vivamente Pistolin.—Está llena de escorificiones de trampas.

—Corriente; si prefieres dar tu piel sin luchar, eres dueño de ello; pero escúchame hasta el fin. Una vez en casa de Chizac te basta seguir a tu perro Leal, que sabe donde está cierto escondite que nos importa.

—Leal no sirve más que para descubrir billetes de Banco.

—Leal estaba cuidado como un rey en casa de Bertrand el inspector,—repuso Fortuna,—y los perros tienen memoria. Haz lo que te ordeno y observa bien cómo se conduce el perro; tú tienes bastante suficiente para buscar cualquier pretexto para introducirte.

—Para entrar sí, pero ¿y para salir? Hé prometido aguardar aquí a la justicia.

—¿Por la mula del papa! Si Chizac se vuelve contra tí y reclama tu duda, intralo bien a lo blanco de los ojos y dile: «Señor primo, estás derrechiado.» Y le verás caer a tus pies como un castillo de cartas al que se dá un soplo.

Pistolin estaba sentado al pie del lecho y tenía su cabeza entre ambas manos.

—Tomarás nota,—prosiguió el caballero,—de todo lo que haga tu perro para darme cuenta exacta de ello; y después te irás al patio Guimene, siempre con tu perro; ya sabes que es al estremo de la calle de San Antonio, y allí me aguardarás observando quién entra y quién sale. Si percibes al duque de Richelieu que entra, te vas derecho a la casa de que vive la condesa de Borbon, preguntadas por la criada Maruja y le dices: «Hé llegado al momento.»

—No me gustó mucho mettermo en los negocios de los grandes señores,—dijo Pistolin.

—De todos modos,—continuó Fortuna sin hacerle caso,—como que se armará zambra, y tú y tu perro, debéis estar de parte de la susodicha Maruja.

La Iberia ha oído decir que a los conservadores de Madrid se les quería maltratar, parodiando una San Bartolomé.

Contestando la Iberia a los que suponen que el partido conservador no tiene fuerza en las provincias, dice:

«Los conservadores han demostrado hace cinco meses, cuando la legalidad presidía en las elecciones, que tenían a un lado la mayoría del país.

Hoy no necesitan demostrarlo, porque la demostración está en el ánimo de todos.

Ayer salió para Caldas de Oviedo el general Sr. Caballero de Rodas.

Los republicanos de Sueca han acordado dar sus votos en las elecciones próximas al Sr. D. José María Orense.

El Eco de España dice que al general Gasset le fué robado el reloj hace pocas noches a la salida del jardín del Retiro, sin que pudiera distinguirse al ratero.

Probablemente el domingo próximo tendrá lugar la reunión general de electores del distrito del Congreso.

La fábrica del Sr. D. Martín Larios, en Málaga, continúa cerrada y protegida por el pabellón inglés.

Se halla gravemente enfermo en su posesión de Villamanilla el reputado y simpático mañador de toros Cayetano Sanz.

La Discusión dice que si las elecciones que ahora se hagan en Cádiz han de ser nulas por defectos del censo electoral, valdría más suspenderlas hasta que esos defectos se subsanen, evitando así molestias a los electores.

Un diario federal dice que no habrá en España dos docenas de distritos por donde puedan venir en la actualidad diputados conservadores.

Ha sido contratado por la empresa del teatro de San Fernando de Sevilla el distinguido barítono cómico don Gabriel Castilla que tantos aplausos se conquistó la última temporada de zarzuela.

También se habla de la contrata de las tiples señora Velasco y señorita Cortés, del tenor señor Dalmau, del barítono D. Maximino Fernández y de los tenores cómicos señores Tormo y Miró.

Se ha incendiado parte del pinar que media entre Puerto Real y Medina.

Dice un diario de Sevilla: «El cadáver de D. Francisco Romero, que ha sido la persona de quien nos hemos ocupado estos días, aludiendo a los rumores que circulaban de su secuestro, ha sido encontrado en una de las

zanjas que determinan los límites del cortijo de San Rafael. Se cree que al saltar el caballo en que iba montado, caería dentro de ella, falleciendo de la congestión que le produjo el golpe. Confirma esta creencia el haberse encontrado también al caballo, que no pudo salir de la zanja, estenuado de hambre, pues se calcula que no había comido en dos días. A pesar de esto el tribunal entiende en el asunto y es probable se aclaren los hechos.

Anoche fué hallado el dueño de la casa de préstamos de la calle de S. Cipriano, tendido en la cama boca abajo y con una herida grave en la garganta. Se cree se la causara él mismo, pues según declaración de la familia, hace algún tiempo tenía la manía de suicidarse. Inmediatamente fué conducido al hospital General, dándose conocimiento del hecho al juzgado de guardia, que empezó a instruir las oportunas diligencias.

Un diario dice que en Valencia de Alcántara se pasean tranquilamente tres fugados de presidio, que tienen asustados al vecindario.

El astrónomo zaragozano Sr. Yagüe ha publicado un artículo sobre los cometas, asegurando que es una invención y nada más el suponer que pueda ocurrir un choque entre la tierra y uno de esos cuerpos celestes.

Leemos en un periódico: «Se nos asegura que se trata de degollar en el matadero público un cierto número de reses de ganado lanar que se hallan atacadas de la viruela. Llamamos la atención de quien corresponda sobre este punto, en la seguridad de que, si fuese cierta la noticia, se prohibiría la expención de la carne de dichas reses.»

La compañía del ferrocarril del Norte, hará salir de esta corte un tren especial directo, a las doce del día, el 17 y 21 del actual, con destino a los puertos de San Sebastian, Bilbao y Santander, llevando coches de segunda y tercera clase, con una reducción extraordinaria en los precios: 160 y 120 reales respectivamente, siendo los billetes de ida y vuelta, valederos por treinta días, y pudiendo los viajeros detenerse a la ida en Miranda, Vitoria, Zumárraga, Beasain, Tolosa, Torrealevega, Las Caldas, Boó y Renedo.

La baratura de los hospedajes, (desde 10 rs. en adelante), y las buenas condiciones de las fondas, contribuye a que este año vaya mucha gente a las aguas y baños de las provincias del Norte.

Dentro de poco se publicará completamente terminado el estado que comprende el importe del capital realizado y de la subvención recibida en 30 de junio del 71 por cada una de las compañías concesionarias de obras públicas,

y el número, valor nominal e interés sobre este valor, de las obligaciones emitidas por las que han hecho uso de esta facultad hasta dicha época, número de líneas puestas en explotación, de las que están en construcción y por construir, producto bruto de aquellas en el último semestre y sumas necesarias para la continuación de las líneas formadas en virtud de lo que previene el art. 5.º de la ley de 25 de enero del 62.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

París, 13 tarde. Esta noche llegará a París el señor Thiers con objeto de presidir mañana el consejo de ministros.

Terminado éste regresará a Trouville.

En la Bolsa se han cotizado: El nuevo empréstito, a 89-40. El 3 por 100 francés, a 55-85. El 5 por 100 id., a 86-70. El interior español, a 25 5/8. El exterior id., a 29 5/8.

Londres 13. El 3 por 100 exterior, a 29 1/4. El 3 por 100 portugués, a 41 3/8. Strasburgo, 13.

Las autoridades prusianas han comenzado a ejecutar en Alsacia la ley votada por el Parlamento alemán contra la compañía de Jesús.

Amberes, 13. El 3 por 100 español, a 29.

El 3 por 100 portugués, a 41 5/8. Amsterdam, 13.

El 3 por 100 español a 29 3/4. El portugués, a 41 3/4.

París, 13 noche. El Sr. Thiers ha llegado a esta capital.

Versalles, 13.

Al tomar posesión de su cargo el nuevo prefecto de Marsella, ha pronunciado un discurso declarando que la república solo puede fundarse en el orden mas perfecto y en la mayor prudencia, y que su política partirá de estos principios y se encaminará a la consolidación de la república.

Asegúrase que el gobierno inglés se muestra poco dispuesto a hacer concesiones en la revisión del tratado de comercio; pero se confía, sin embargo, que las negociaciones tendrán algún resultado.

Londres, 13.

Se espera en esta capital al archiduque Luis Victor, hermano del emperador de Austria.

La princesa de Gales saldrá el 20 con dirección a Copenhague.

Berlin, 13.

La «Gaceta» de Magdeburgo dice que despues de la entrevista en Berlin de los emperadores de Austria,

Rusia y Alemania, a la cual se atribuye tanta importancia política, se celebrará en Weymar una entrevista particular entre el monarca ruso y el emperador Francisco José.—L'obra.

La reunión celebrada anoche en la tertulia Progresista no tuvo la trascendencia que algunos suponían. Redújose a que el general Milans manifestara a sus consocios que él continuaba siendo radical, y que su relevo de la dirección de Caballería no había causado mal efecto en su ánimo, quedando por el contrario, muy contento y agradecido a las consideraciones y deferencias de que le habían colmado sus amigos, los ministros, a cuya disposición como a la de sus amigos continuaba como siempre y dispuesto a marchar a la cabeza de la vanguardia liberal el día en que fuere necesario. Despues del general hablaron los Sres. Fuenmayor, Salmeron, Bautista Alonso y general Peralta, mostrando todos conformes en el deseo de justificar a su amigo, y rechazar alguna especie de sombra de duda que quizá se había difundido entre los radicales acerca de la actitud y consecuencia del antiguo camarada del general Prim, a cuya memoria se dedicaron anoche entusiastas recuerdos.

La reunión duró poco mas de hora y media y fué presidida por el Sr. Llano y Peralta.

Esta mañana se ha recibido el siguiente telegrama de Gijón:

«S. M. ha visitado la iglesia parroquial, el instituto, el hospital, la fábrica de tabacos y la de cristales, recibiendo en todas partes entusiastas demostraciones de la mas viva simpatía.»

Asistió luego, acompañado de todas las corporaciones civiles y militares, al banquete con que le ha obsequiado el ayuntamiento.

A las seis y media salió a pie, recorriendo el muelle y las calles principales en medio de las mas incensantes y espontáneas aclamaciones. Al presentarse en el teatro ha sido objeto de la mas calorosa ovación.»

Podemos asegurar a la Iberia que no es cierto que estén aprobados los planos y presupuestos para construir una nueva penitenciaría en Valencia, puesto que no están formados; así como tampoco es cierto que el arquitecto señor Aranguren haya pasado a dicha ciudad a dirigir ni plantear obra alguna.

El comité radical de Lorca ha proclamado por unanimidad candidato para diputado a Cortés por aquel distrito a nuestro particular amigo Sr. Gomez Marina. Algunas personas de las que no figuran en la política hace mucho tiempo, parece que apoyarán dicha candidatura.

tura, que consideran digna en todo concepto.

Hoy ha salido para Valdepeñas el señor Merlo, que se presenta candidato para diputado a Cortés por el distrito de Almagro.

En el espres de esta tarde sale de Madrid para Aguas Buenas el Sr. Gasset, ministro de Ultramar, con objeto de restablecer su salud. Según parece, regresará a esta corte dentro de doce o quince días.

El rey ha firmado un decreto espedito por el ministerio de Ultramar otorgando a la compañía del ferrocarril de Matanzas, la concesión de un ferrocarril económico de vía estrecha entre el apartado de Navajas, en la línea principal, hasta el ingenio Atrevido, pasando por terrenos de los nombrados a Piñeña, Santa Rita, Diana, Dolores y Santa Ana, sin subvención alguna del Estado, y bajo las condiciones que establece el pliego aprobado.

Mañana por la mañana irán los ministros al Escorial a cumplimentar a la reina por ser sus días, y probablemente regresarán por la noche.

Anoche llegó a Sevilla el Sr. Rivero.

Hoy no ha habido consejo, Mañana lo habrá en el Escorial.

Por el ministerio de Ultramar se ha recomendado al gobernador superior civil de la isla de Cuba la mayor actividad en la determinación de los proyectos del ferrocarril central de la Macagua al tronque con el de Cuba en Vega Botado.

No es cierto que se gasten 9000 duros, como dice la Iberia, en adornar la capitanía del puerto del Ferrol para recibir al rey, ni muchísimo menos.

Segun se desprende de los datos relativos a candidaturas radicales, no llegarán a treinta los empleados que ocupen asiento en el Congreso.

Por dimisión del gobernador de Tarragona, ha sido nombrado para reemplazarle el ex-diputado Sr. Hernandez Arbizu.

Se ha dispuesto que D. Víctor Montaner y Cerutti, jefe de negociado de tercera clase en la administración central de Propiedades del Estado y bienes embargados de la isla de Cuba, pase en igual destino a la contaduría central de Hacienda, y que D. Joaquín Bartra, que desempeña esta plaza, se traslade a la que deja Montaner.

Se habla de la dimisión del gobernador de Alava; pero hasta ahora no se ha confirmado la noticia.

Pistolín hizo un gesto de contrariedad, y nuestro caballero concluyó:

—Si prefieres sufrir tu suerte con resignación, enhorabuena; yo conozco un quidam que consolará con mucho gusto a tu viuda.

Estas palabras vencieron toda la repugnancia de Pistolín, que dijo:

—Corro a casa de Chicac. ¡Ah bribonal ¡ah bribonal ¡la pasión que la tengo me matará!

Bajó el primero y Leal le siguió; pero en cuanto estuvieron en la calle, Leal echó a la carrera por la calle de los Cinco Diamantes.

Fortuna por el contrario tomó hacia el muelle, y con el sombrero caído sobre los ojos caminaba rápidamente tropezando casi con los transeuntes sin darse cuenta de ello; unos le tomaban por loco al verle reir solo, otros por el contrario por un hombre preocupado por una cita de amor.

Despues de dejar el muelle entró en la calle de la Cruz de los Campos.

Allí se detuvo delante de una puerta cochera que unía dos muros y en el centro de cada uno veíase un banco de piedra.

Aquellos muros parecían datar del siglo anterior y su aspecto era triste y severo.

Nadie se hubiera figurado así la entrada de la casa habitada por el moderno Don Juan Tenorio, el duque de Richelieu.

Y sin embargo el duque tenía, como sabemos, otras risueñas moradas.

Fortuna levantó el pesado aldabon y en aquel momento contra su costumbre veíase en él emoción verdadera.

Despues de un minuto de espera apareció un portero con el traje galoneado en todas las costuras y preguntó en un chuparrado inglés, que se pagaba entonces muy caro, lo que podía hacer en servicio del recado llegado.

—Deseo ver a Mr. Raffé,—dijo Fortuna.

El criado respondió en mal francés que Mr. Raffé estaba muy ocupado y disponiéndose a partir para Saint-Germain.

—Vengo de parte de una dama,—dijo Fortuna.

El criado se informó entonces si la dama enviaba aviso al señor duque o a su criado, y Fortuna esclamó:

—El recado es para Mr. Raffé, y no es de los que pueden llegar todos los días.

Y añadió, viendo que el portero examinaba su traje.

—La dama pertenece a la lugartenencia de Policía.

El portero entonces dejó paso franco y Fortuna entró cerrándose tras él la inmensa puerta.

Era aquella una gran casa construída en tiempo de Luis XIV. Un peristilo cuadrado y de doce escalones de mármol, daba subida al palacio y desde el último de ellos se dominaba el vasto jardín que se extendía a la calle de Bouloi.

En este vestibulo hicieron detener a Fortuna.

Al cabo de diez minutos, un criado vino a decirle que pasara y le hizo subir al piso principal.

Una vez allí, entró en una estancia confortable, contigua a los aposentos del señor duque, donde un hombre de treinta y cinco a cuarenta años, con el pelo cogido en papilotes, y envuelto en una bata de vistoso rameado, estaba reclinado en un divan, y delante tenía un velador cubierto de papeles.

Era Raffé, el ilustre Raffé, personaje histórico que vivió a sus pies como el asno cargado de reliquias a las mas nobles pecadoras de aquel siglo pecador.

Era de buena presencia, aunque de complexion enjuta, y hubiera podido ser un hombre de calidad como cualquier otro, solo que no había querido; tenía el orgullo de su posición y mantenía la orgullosa divisa de Rohan; Rey no puedo, príncipe no quiero.

No pudiéndose ser Richelieu, quiso quedarse siempre Raffé.

En el momento en que nuestro caballero fué introducido, aquel gran sacerdote del ídolo galante, estaba ocupado en cortar con unas tijeras enormes una porción de cartas perfumadas; las había en paquetes, y era aquella operación practicada con cierta escrupulosidad porque el canastillo donde se iban recogiendo las cortaduras, manifestaba ya un monton de papeles mas groseramente rasgados.

Tenía a su derecha otra pequeña mesa que contenía solo como unas doce cartas. Esta era la correspondencia particular de maese Raffé que, como ya se comprende, tenía tambien buena fortuna y la aprovechaba.

Sin volverse dijo al criado.

—Contois, no recibireis a la señora intendenta, y si viene la pequeña de la

Opera la despedireis hasta mañana. Podéis tambien eliminar a la mujer del procurador; ya sabéis quien es; pero me visareis en cambio en cuanto venga la señora consejera.

—¿Y la sobrina del juez?—preguntó Contois.

Raffé apenas pudo contener un movimiento de impaciencia.

—¡La había olvidado! ¡Vaya un compromiso!

—Tenemos tambien... —empezó el criado.

Raffé tuvo entonces un ademán arrogante, copiado, sin duda, de su señor, y murmuró:

—Contois, somos débiles mortales y si tuviéramos que recibir a todas no acabaríamos nunca.

Courtois cerró la puerta. Fortuna y aquel pequeño rey quedaron solos.

Entonces fué cuando Raffé se dignó dirigir a nuestro caballero una mirada desdeñosa.

—Amigo—dijo,—ya veis que mi tiempo es precioso, y al menos si se tratase de una persona de rango... Acercaos, no es la primera vez que pone a su servicio a la misma policía.

Fortuna dió algunos pasos hacia la mesa cargada de cartas de amor y se paró frente a frente de su interlocutor, al que observó ouidadosamente.

—Diríase,—murmuró éste,—que no habéis admirado nunca a un hombre favorecido por las bellas.

—A fé mia,—murmuró Fortuna en lugar de responder,—no solo le he visto, sino que le conozco. Reconozco perfectamente al buen señor Raffé, aunque hace muchos años que no nos hemos visto.

Entonces la mirada del criado se fijó en él con curiosidad.

—Yo en cambio no recuerdo haberlo visto nunca,—dijo Raffé mirándole con desden.—No acostumbro a frecuentar personas de vuestra condicion.

—Es que yo no he sido siempre exento de la guardia del Chatelet,—dijo Fortuna sonriendo.—Miradme bien, monsieur Raffé.

—Que me maten... —murmuró Raffé.—¡Oh! ¡Qué dirían todas esas damas!

—¡Interrumpió Fortuna.—Yo ayudaría un poco vuestra memoria.

—Entonces,—dijo el criado frunciendo el ceño,—quiere decir que no se trata ya mas que de vos? ¿El message que habéis anunciado era un pretexto?

—¡Precisamente! puro pretexto.

Raffé estendió su mano a querer tocar el cordon de una campanilla; pero Fortuna, con el mayor desembarazo, sujetó su brazo.

—¿No queréis saber siquiera mi nombre?

—¿Qué me importa? Me estais robando el tiempo que consagro a las damas.

—Os importa mas de lo que os figurais; yo soy Raimundo.

—¿Raimundo de qué?

—El niño Raimundo! Ya sabéis... aquel que el difunto duque abrazaba cuando nadie lo podía ver.

—¡Tú! ¡tú!... —balbuceó aquel hombre; un exento del Chatelet.

—Cada uno hace lo que puede para vivir. Creo que empezais a reconocerme y me agrada.

Entonces Raffé se levantó para ver mejor a Fortuna que estaba colocado frente a la luz.

—Si la boca es suya, la nariz tambien,—dijo el criado.—¿Sabes que eres un guapo chico? a fé mia que el señor duque no podrá rechazarle porque te parece a él como una gota de agua a otra gota.

Donde Fortuna pide un milagro? Zerlina.

Un cuarto de hora había corrido; maese Raffé ocupaba de nuevo su asiento y Fortuna en cambio permanecía de pie.

—Yo era muy jóven en aquel tiempo,—decía el ayuda de cámara.—¿Cómo nos enviejaron estos recuerdos! El difunto señor duque ha hecho muy mal de no dejarte nada en su testamento, porque su hijo es un Adonis, no hay que decir que no, pero no ata los perros con longanizas. Así, pues, veamos, ¿qué es lo que tú te has imaginado al venir aquí? ¿Crees que te ibamos a dar para arrastrar coche?

—¡Oh! no por cierto, estoy acostumbrado a andar a pie, y lo mas que podía exigir era caballo.

—¿Es que tienes hasta su misma voz? —esclamó Raffé;—eres un poco mas varonil; pero eso no es un defecto. Di, en fin, ¿qué es lo que quieres?

—Poca cosa; he pensado que mi hermano no me reconocerá.

—¡Silencio, hombre, silencio! ¡Mi hermano! ¡Eso, nunca!

Parece que el duque de Tetuan no se presenta candidato por Valladolid, como otras veces, por no estar de completa conformidad con la conducta de su antiguo partido.

El rey ha firmado ya el reglamento para la ejecución, en las islas de Cuba y Puerto-Rico, de la ley de 4 de julio del año 1870, sobre abolición de la esclavitud, el cual publica la acreditada revista el Parte de Esp. n.º.

Esta mañana ha llegado la comisión de Granada, de que ayer hablamos, y hoy ha conferenciado con el presidente del Consejo.

En el consejo de ayer tarde quedó aprobado el proyecto del Sr. Gasset, relativo a la administración de bienes embargados a los insurrectos de Cuba.

Se ha dispuesto que el valor de todos los bienes del Estado, que se eragenen en la isla de Puerto-Rico, sea satisfecho en 10 plazos y nueve años, y que como al consecuencia de esta alteración hecha art. 26 del reglamento del 8 de mayo 1864, no se admitan posturas en la primera subasta que no cubran el tipo por que salgan a la venta las fincas ó predios, quedando para el segundo si la primera no tuvo efecto por falta de licitadores, la facultad de hacer posturas que lleguen al 60 por 100 del tipo; y disfrutando siempre los compradores del beneficio de 8 por 100 que señala el art. 15 de la real orden de 12 de julio de 1862 si hicieran los pagos al contado.

En Barcelona se cree que triunfarán diez candidatos republicanos y en Sevilla ocho. Aun así, los mismos republicanos se van convenciendo de que no llegarán al resultado que se prometían, y que la cifra de sus representantes no pasará de la mayor que hasta ahora han tenido en las legislaturas anteriores.

Ha sido nombrado oficial de la contaduría central de Hacienda en la isla de Cuba, D. Trinidad Solanes Baldasano, colector de Hacienda de Bemba.

Ayer se presentaron á indulto en Gerona ocho carlistas.

De hoy á mañana llegará á Madrid el general Moriones á recibir órdenes del gobierno.

El 12 del actual no ocurría novedad alguna en la plaza de Melilla, siendo sus relaciones con el campo muy satisfactorias.

Aproximándose el periodo fijado para la elección del presidente de los Estados Unidos, se cree que el Sr. Siockles no tardará en dar la vuelta á su país, puesto que tiene el propósito de hallarse allí lo ménos un mes antes de que se verifique la elección.

Carece de todo fundamento lo que dice el Tiempo, respecto á supuestas disidencias entre el Sr. Ruiz Zorrilla y el subsecretario de Gobernación, D. Sabino Ferrero.

Ha sido nombrado alcaide de la cárcel de Barcelona D. Pio de Benito, por renuncia del que desempeñaba aquel cargo.

Mañana á las ocho de la noche se reunirán en el Hospicio los electores radicales de aquel distrito para ponerse de acuerdo respecto á candidatura para diputado á Cortés, y parece indudable que designarán al Sr. Beranger.

La creación de la nueva guardia para la custodia de la propiedad y las personas será objeto de un proyecto de ley que se llevará oportunamente á las Cortés.

Pregunta un periódico que cómo no se licencia mas que á 5000 soldados, como hemos dicho, siendo muchos mas los cumplidos, y se comprende muy bien que la razón será el continuar los demás voluntariamente.

El republicano Sr. Cepeda se presenta candidato por Hoyos en contra de los radicales Sres. Daran y Godinez.

En las primeras sesiones del Congreso se presentarán los presupuestos y otros varios proyectos relativos á reformas de Hacienda.

El Pensamiento Español muestra curiosidad por saber cuántos títulos vendrán á las Cortés representando á las provincias, y nosotros solo podemos decirle que hasta ahora figuran como candidatos 28 ó 30; y que los amigos del gobierno dan por seguro que, á mas de los títulos, vendrán 50 diputados, cuya posición social está representada por muchos millones de renta y cuantiosas sumas de contribución al Estado.

Un periódico dice que los conservadores de Valladolid se van á retraer, y sin embargo, según nuestras noticias, por aquella provincia lucharán por lo menos los Sres. Gamazo y Muñoz Vargas.

El Debate dice que el gobernador de Málaga ha convocado á los diputados provinciales para el día 18 con objeto, según supone, de apartarlos de sus distritos é impedir que ejerzan la influencia legítima que les corresponde. El gobierno no tiene noticia de ello y sus amigos dicen que de cualquier modo los electores tienen espeditos todos los caminos para protestar contra cualquier acto que pueda tender á convertirse en medio coercitivo contra la libre emisión del sufragio.

El Sr. Castellanos, oficial del gobierno civil de Madrid, que acompañaba al Sr. Mata la noche del atentado contra el rey, leyó anoche en la tertulia Progresista una estensa y notable poesía alusiva á aquel criminal suceso.

El proyecto de ley para la abolición de quintas en el año venidero próximo, será presentado al Congreso en una de sus primeras sesiones, puesto que está muy adelantado y es este el propósito del gobierno.

Por Alava son candidatos radicales, según parece, D. Bruno Aragon en la capital y D. José Gancedo en Amurrio.

Los plazos necesarios según ley para dar cumplimiento á la organización del jurado, hacen materialmente imposible el que dicha institución se plantee antes de la apertura de las Cortés. El gobierno, sin embargo, está decidido á que sea una realidad la adopción inmediata de esa reforma.

Por el ministerio de la Guerra se ha dado hoy la orden para que se levante el estado de sitio en las provincias de Murcia y Alicante.

Segun despacho recibido hoy del capitán general de Cataluña, en Gerona no ocurría más novedad que la aparición de algunas partidas que exigen contribuciones á los pueblos é interceptan la correspondencia. Dice que el cabecilla Estarús se ha fugado del poder de la partida carlista que le hizo preso.

En la provincia de Lérida la partida Farré, compuesta de 60 hombres, interceptó ayer la correspondencia oficial. El gobernador militar, con el batallón cazadores de la Habana, saldrá un día de estos de aquella ciudad para activar la persecución de los facciosos.

Segun nuestros informes, de los cuatro diputados á Cortés que corresponden á la provincia de Avila, tienen seguro el triunfo los republicanos en dos de ellos, representando el Sr. Armentia el distrito de la capital y el Sr. Pinedo el de Arenas.

Esta tarde ha salido para Avila en el tren express el Sr. D. Estanislao Figueras.

Ha sido propuesto por el ministerio de Fomento al de Estado para una cruz de Carlos III, libre de gastos, el ingeniero agrónomo D. Ricardo Algarra del Castillo, secretario de la junta de agricultura de Guadalajara, con motivo de los trabajos llevados á cabo para la extinción de la langosta en la citada provincia.

La comisión del ayuntamiento de Cádiz que ha venido á conferenciar con el gobierno sobre la cuestión de censo electoral, parece que regresa muy satisfecha del resultado de sus gestiones.

Algunos periódicos indican que la tertulia Progresista pretende que se nombre capitán general de Cuba al Sr. Pieltain. Las personas que pueden saberlo, no solamente lo niegan en absoluto, sino que añaden que la presión sobre el gobierno en favor de determinadas personas, ha nacido de centros muy distintos de la tertulia, habiendo tenido necesidad el ministerio de adoptar una actitud decisiva para contrariar tales maquinaciones.

Ha regresado de su viaje al extranjero el Sr. Figueras de la Costa, director artístico del teatro Nacional de la Opera, habiendo contratado algunos artistas notables para complemento de la gran compañía que debe actuar en la próxima temporada, y adquirido obras nuevas que se deberán poner en escena en el citado gran coliseo.

Nos consta que por la dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, se está desplegando la mayor actividad en todos los trabajos relativos á la presentación de objetos en la próxima exposición universal de Viena, á fin de facilitar por todos los medios posibles á nuestros agricultores y espositores en general el transporte de sus productos, auxiliándolos y procurando de un modo digno de elogio que España sea dignamente representada en aquel importante concurso.

Segun nos escriben de Tarrasa, antes de ayer se reunieron los electores de aquel distrito y unánimemente proclamaron candidato al Sr. D. Antonio Mata Fontanals, director general de agricultura, industria y comercio. Creemos que aceptará, pues de los diferentes distritos que le han proclamado candidato á la diputación á Cortés, este ha sido el que le ha votado con verdadera unanimidad de una manera espontánea y entusiasta.

El señor ministro de Fomento tiene varios proyectos preparados para presentarlos á la aprobación de las próximas Cortés, todos de gran interés y trascendencia. Los primeros que serán sometidos por el Sr. Echeagaray á las cámaras, son un proyecto sobre construcción de carreteras, otro sobre policía minera y de montes, y otro sobre la reforma del código de comercio, que está redactado con arreglo á las bases que dió anteriormente siendo también ministro de Fomento, bases que se armonizan perfectamente con las aspiraciones del gobierno provisional de entonces.

El anuncio de que la popular y simpática señorita Benita Anguinet dará ya muy corto número de funciones en el teatro de Variedades, hace que este fies-

co coliseo se vea aun más concurrido que anteriormente. La aplaudida artista, por su parte, corresponde al favor del público variando hasta el infinito sus notabilísimos juegos. La función que tendrá lugar mañana jueves será muy brillante, contribuyendo á darla amenidad é interés los cuadros astronómicos, que en efecto son maravillosos y merecen verse.

Se ha concedido una prórroga para terminar las obras de desecación de la laguna Antibe en Alicante.

Leemos en el Tiempo: «Se dice, aun cuando nos parece improbable que se realice, que el director general de Obras públicas se ocupa en la confección de un proyecto, en virtud del cual la dirección de Telégrafos pasará á formar parte del ministerio de Fomento.»

El Sr. Escoriaza podrá tener sobre este asunto la opinión que le parezca; pero lo cierto es que hasta ahora no se ha ocupado en lo más mínimo de tal proyecto.

La nueva empresa del teatro de la Zarzuela publicará las listas de los artistas que forman su compañía, el 20 del corriente, desde cuyo día quedará abierto el abono en la contaduría del teatro de Jovellanos. Los señores que hayan estado abonados anteriormente, tendrán reservadas sus localidades hasta el 28 del actual.

Se han concedido dos meses de licencia para tomar los baños de Archena, al brigadier D. Antonio Pasaron y Rodríguez.

Se ha concedido el empleo de teniente coronel de ejército al comandante de estado mayor D. Jorge Garrich, por servicios prestados en la campaña de Cuba.

Por el ministerio de la Guerra se ha dirigido hoy una circular á los capitanes generales para que en sus respectivos distritos se celebren los días de doña María Victoria, que son mañana.

Se indica al brigadier Sr. Rubio para el mando de una brigada en el distrito de Aragón.

A pesar de lo que la aplaudida tiple doña Elisa Zamacois habria decidido retirarse de la escena donde tantos laureos ha conquistado, á ruegos de su antiguo compañero y amigo el Sr. Arderius, se ha decidido á tomar parte en algunas representaciones que se efectuarán en el teatro de la Zarzuela en la presente temporada.

También ha sido contratado por la nueva empresa del teatro de la Zarzuela el conocido y aplaudido tenor D. José Font.

Nos escriben de Búrgos que el alcalde popular D. Emilio Gomez de la Vega no es título de Castilla como sostienen los periódicos. Cuando el Sr. Ruiz Zorrilla acompañó al rey á aquella capital, le ofreció el marquesado por los desinteresados servicios que viene prestando al frente de la municipalidad desde la revolución; pero el Sr. Vega, agradeciendo mucho esta distinción, suplicó al rey y al Sr. Ruiz Zorrilla no llevasen á cabo este propósito.

No es exacto, como asegura un periódico, que la operacion realizada estos días por el ministro de Hacienda con el Banco haya salido al 21 por 100. Dicha operacion se ha hecho con el interés de 6 por 100 anual, como ya hemos dicho.

La oposicion supone al Sr. Figuerola candidato al ministerio de Hacienda. Nuestros colegas se equivocan, pues no es un misterio para nadie que el Sr. Figuerola sale uno de estos días para Francia y que no hay el menor motivo que haga sospechar un cambio ministerial.

De real orden se ha admitido la renuncia que ha hecho de oficial letrado de Hacienda D. Manuel Lobit Roja, por haber sido nombrado juez de primera instancia de Quintanar de la Orden.

La subasta de letras de loterías verificada hoy en el Tesoro, se ha adjudicado á los Sres. G. Rolland y compañía, como mejores postores.

Con extraordinario éxito fué representado anoche en La Infantil el apropiado bufo-lirico en un acto y dos cuadros, original y en verso de los Sres. Sanchez y Mestre, titulado Se proroga el fin del mundo, siendo llamados los autores por dos veces al palco escénico, entre nutridos aplausos.

Segun cartas de Londres, durante la permanencia allí de nuestro eminente artista D. José Vallejo, ha sido objeto de las más señaladas muestras de aprecio y consideración. Ha habido un gran deseo de que hiciese varias obras importantes; pero la falta de tiempo solo le ha permitido ejecutar algunas, que han llamado extraordinariamente la atención.

Mañana jueves se estrenará en el circo de Price la pantomima trágica El Cazador de contrabando, cuyo argumento es en alto grado interesante. Las decoraciones, pintadas al efecto por el señor Montesinos, la dirección, confiada al Sr. Loyal, cuya aptitud es bien notoria, y el lujo con que el empresario acostumbra á exornar sus espectáculos, son una garantía de la buena acogida que esta nueva producción merecerá del público.

Varios periódicos han dado la noticia de que existen algunas disidencias entre el señor ministro de Fomento y el Sr. Escoriaza, director general de Obras públicas, con motivo de algunos proyectos presentados por este último, entre ellos uno sobre la reorganización del cuerpo de ingenieros, según un proyecto antiguo, que habian sido desaprobados por el ministro.

Esta noticia es completamente falsa: pues ni existe diferencia ni disidencia alguna entre los Sres. Echeagaray y Escoriaza, ni los proyectos del director de Obras públicas han merecido desaprobación del Sr. Echeagaray, como tendrán ocasión de ver nuestros colegas muy pronto. Por el contrario, están completamente de acuerdo: ayer volvió á encargarse de la dirección de Obras públicas, y ayer mismo quedaron arreglados los presupuestos y aprobados por el ministro, y de hacerse alguna reforma en el cuerpo de ingenieros, sería indudablemente para introducir algunas necesarias mejoras en la clase, aunque sin necesidad de remover el personal.

Por algunos datos se supone que Don Carlos de Borbon se halla en las inmediaciones de San Juan de Luz, aunque otros suponen que continúa en Ginebra. La noticia no tiene grande interés, pero no carece de objeto.

El general Cordova queda encargado del ministerio de Ultramar durante la ausencia del Sr. Gasset.

El embajador de Portugal ha estado hoy conferenciando con el Sr. ministro de Ultramar.

Esta tarde se ha recibido el siguiente telegrama fechacado en Oviedo á las tres:

«S. M. acaba de llegar á esta ciudad, donde ha tenido una brillante acogida por el numeroso público que invadía las calles, vistosamente engalanadas con colgaduras y arcos de triunfo.»

S. M. ha sido victoreado con calor, y á su tránsito se le han arrojado desde los balcones palomas y flores.»

El Sr. Martos saldrá mañana de Biarritz, llegará pasado mañana por la mañana á Paris y saldrá por la noche para Vichy. Se cree que el Sr. Olózaga, que ha ido á Vico, se reunirá en Biarritz con el ministro de Estado.

Esta mañana ha salido de Santiago para Pontevedra el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Montero Rios. La recepción que se le ha hecho en el primer punto ha sido entusiasta y cariñosa.

El domingo último celebró junta general de accionistas la antigua compañía de los Cinco gremios de esta corte; y según nuestras noticias, que creemos verídicas, parece que los concurrentes salieron muy satisfechos de las explicaciones dadas por su director acerca del balance de la misma y del favorable aspecto que sus negocios presentan á consecuencia de la nueva y enérgica marcha que de dos meses á esta parte se ha emprendido por aquella administración.

Nosotros que conocemos perfectamente la gran inteligencia y génio perseverante de nuestro apreciable amigo y antiguo compañero de periodismo señor D. José Enriquez, no dudamos de que á pesar de las inmensas contrariedades que desde el siglo pasado viene sufriendo tan maltratada compañía, y de que el Sr. Enriquez al encargarse de su dirección, no encontró otra cosa que los despojos que no pudieron aprovechar las administraciones anteriores, ha de obtener sin embargo para los accionistas cuantas ventajas puedan prometerse de una administración proba, inteligente y activa.

En la cárcel de Tarazona se ha suicidado uno de estos últimos días un preso llamado Basilio Lahuerta, el cual estaba sentenciado por el juzgado á la última pena en causa que se le seguía por muerte dada á una mujer. Para conseguir su intento, se colgó de una viga atándose al cuello la correa de sostener los grillos.

Indulto que como decimos en otro lugar se acordó en el consejo de anteañoche proponer al rey, se refiere al joven que hace algun tiempo, según en su día dijimos, atentó en una casa de la calle de Valverde á la vida de otro joven por cuestiones de familia.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 13, DEL 14, ALTA, BAJA. Includes entries for Renta per. del 3, Idem pequeños, Id. fin de mes., etc.

Table with columns: CAR. Y SOCIEDAD, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 13, DEL 14, ALTA, BAJA. Includes entries for Abril 1850, 4000, Idem de 2000, Junio 1851, 2000, etc.

Table with columns: CAMBIOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 13, DEL 14, ALTA, BAJA. Includes entries for Londres, 90 d. f., Paris 8 d. vista, etc.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA.

TEATRO-CIRCO DE MADRID.—A las 8 3/4.—F. 35 de abono.—T. 2.º par.—C. de L.—El baile Barba azul.

VARIEDADES.—A las 9.—Gran solé.—Juegos de prestidigitación por Mlle. Benita Anguinet, y cuadros eléctricos de Mr. Mordant, con variedades astronómicas.

JARDIN DEL BUEN RETIRO (teatro de verano).—A las 8 1/4.—En las castas del toro.—Americanos de pega.—Pascual Bailton.—Intermedios por la banda de ingenieros.

CAPELLANES.—A las 8 1/2.—La venida del cometa.—El cura de Alcabón.—La venida del Mesías.—El Santo.—Los payos hechizados.—Baile.

TEATRO NUEVO DE VERANO (Paseo de Recoletos, 7).—A las 8.—El cometa en el Retiro.—Entre mi mujer y el negro.—El cometa en el Retiro.

CIRCO DE PRICE.—A las 4 1/2 de la tarde y á las 9 de la noche.—Variadas funciones de ejercicios equestres y gimnásticos, con el rapto de Alceste.

SALON ESLAVA (pasadizo de San Ginés).—Café de Granada.—Concierto 23.º de dos á cinco de la tarde.

CAMPOS ELISEOS.—A las 4 1/2.—Gran baile campestre.—A las 5 1/2.—(Plaza de Toreros).—Funcion de sociedad.—Entrada á los jardines, 2 rs.

EL RAMILLETE (Baile campestre frente al Botánico).—Esta sociedad celebrará un gran baile desde las 5 de la tarde á las 5 de la madrugada.

LA JUVENTUD MADRILEÑA.—Esta sociedad celebra gran baile campestre de 6 de la tarde á 11 de la noche.

RIGOLETO (jardin de la Alhambra, calle de la Libertad, entrada por la de San Marcos).—Celebra reunion de baile de 8 á 12 de la noche.

Salud á todos sin necesidad de medicamentos.—Salud á todos por la deliciosa Reválenta Du Barry, que cura sin medicina ni purgantes, los gastos, las digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, insomnios, melancolía, diabética, debilidad, tisis, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de la voz, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre: 75000 curaciones, entre las que se cuentan las de S. S. el Papa, el duque de Pluskow, de la señora marquesa de Bréhan, etc., etc. Seis veces más nutritiva que la carne, y no irrita; economiza cincuenta veces su precio en medicinas.

En cajas de hoja de lata de media libra 12 rs., una libra 20 rs., dos libras 34 rs., cinco libras 50 reales, doce libras 170 rs., veinticuatro libras 40 rs.

Los bizcochos de Reválenta, que pueden comerse en cualquier tiempo, se venden en cajas á los mismos precios.

La Reválenta al chocolate produce buen apetito, buenas digestiones, sueño, da energía y vigor á todas las personas y á los niños, por débiles que se encuentren, y alimenta diez veces más que la carne y el chocolate ordinario, y no irrita.

La Reválenta al chocolate en polvo, en cajas de hoja de lata de doce tazas, 12 rs., de veinticuatro tazas, 20 rs., de cuarenta y ocho tazas, 34 rs., de 576 tazas 300 rs., ó sea cuatro cuartos la taza.

Barry Du Barry y Compañía, calle de Valverde, núm. 1, Madrid.

Se vende también en casa de los principales boticarios, droguistas y ultramarinos, en Madrid y demás provincias.

Advertisement for LA SEÑORITA D. CONCEPCION SOLER Y ESPALTER, (Q. E. P. D.) featuring a portrait of a woman and text about her performance.

